

“万村通”:助力非洲乡村发展 促进中非民心相通

新华社记者

在非洲维多利亚湖沿岸的乌干达瓦噶盖乡村卫生诊所里,记者近日看到等待就医的患者正通过一台挂在候诊区墙上的电视机,关注着目前该国埃博拉疫情最新进展。

诊所管理人员罗伊·卡班吉告诉记者,这台通过中国援非“万村通”项目捐赠的电视机有效帮助了医护人员和患者及时获取疫情最新信息,特别是对于那些来自偏远地区的患者来说非常重要。“就像现在,我们国家暴发埃博拉疫情,如果有专家对此发表观点,我们这些医护人员和患者都可以随时获得相关卫生服务的新闻。”

“万村通”项目是2015年中非合作论坛约翰内斯堡峰会提出的中非人文领域合作举措之一,旨在为非洲1万个村庄接入卫星数字电视信号。项目由中企四达时代集团承接实施。

在瓦噶盖乡村诊所附近坐着圣卢克-恩昆巴小学,这里约有500名学生。记者一进校门就看到了教室屋顶上引人注目的橙色圆形电视卫星天线。副校长丽贝卡·纳穆西西告诉记者,考虑到当地缺电现状,“万村通”项目还特意为学校安装了太阳能投影仪及配套设施,师生们现在可以收看教育类电视节目和资讯,这让教学变得更加轻松。

“它简化了老师的工作,学生也能更清楚地了解老师的授课内容。”纳穆西西说,有了投影仪作为展示教具后,老师不用再在黑板上花较长时间进行图像绘制。

据介绍,乌干达“万村通”二期项目于今年10月圆满竣工,已向乌900个村庄提供卫星电视服务,覆盖1.8万户当地家庭,惠及约10万人。项目同时也在学校和医院等2000余处公共场所安装了卫星电视,为更多人打

开一扇了解外界信息的窗口。

在上个月举行的“万村通”项目二期竣工交接仪式上,乌干达新闻和信息通信技术部长克里斯·巴里奥蒙西高度评价中国向乌干达提供的技术援助,并表示“万村通”项目将助力该国乡村发展。

在东非国家布隆迪,家住布琼布拉乡村省加通巴村的加迪·希米尼马纳日前在接受采访时表示,他们全家都很喜爱“万村通”项目提供的丰富电视节目,像新闻、卡通和体育等频道。希米尼马纳说,动画片是孩子的最爱,而他则更喜欢中国的功夫电影和电视剧。

据四达时代布隆迪传媒公司现场负责人许卫超说,布隆迪“万村通”一期项目共覆盖300个村庄,第二期项目又增加200个村庄,已于今年3月全部完成。他说,“万村通”一期项目在布隆迪的落地效果

非常好,带来了很好的社会反响,经双方相关部门商定后开展了第二期项目。

他介绍,公司还在每个有“万村通”项目的乡村挑选两名有一定基础的村民进行技能培训,近年来为当地创造了1000个就业机会。

四达时代集团副总裁郭子琪说,公司近年来持续推进“万村通”项目深入落实,在积极推动中国优秀影视剧走进非洲的同时,致力于讲好中国故事,助力中非民心相通。

据统计,截至今年5月,“万村通”项目已在非洲20个国家顺利完成验收,覆盖9200余个村庄,直接受益家庭超过18.4万户,受益人口近千万。未来,“万村通”项目将继续在非洲多个国家推进。

(新华社内罗毕11月27日电 参与记者 朱绍斌 吉莉 周楚昀)

2022年世界技能大赛特别赛 奥地利赛区中国代表团获6金

新华社奥地利萨尔茨堡11月27日电(记者刘昕宇于涛)2022年世界技能大赛特别赛最后一站奥地利赛区的比赛27日在奥地利萨尔茨堡落下帷幕。中国代表团在参赛的7个项目上均有斩获,取得6枚金牌、1枚银牌、1枚铜牌,圆满收官。

奥地利赛区于24日正式开赛,设置电气装置、砌筑、混凝土建筑、工业控制、化学实验室技术、重型车辆维修和货运代理7个项目。中国代表团参加了全部项目的角逐。

经过3个比赛日的激烈争夺,上海第二工业大学的朱珂、宁波技师学院的蒋昕桦和河南化工技师学院的姜雨荷分别获得货运代理项目、重型车辆维修项目、化学实验室技术项目金牌,为中国队在这三个项目上实现金牌“零”的突破。中建五局高级技工学校的伍远州获得砌筑项目金牌,实现中国队该项目的三连冠。江苏省盐城技师学院的余守安和铁岭技师学院的姜昊分获电气装置项目、工业控制项目金牌。郑州商业技师学院的张阳光、刘锦豪合力摘得混凝土建筑项目铜牌,东道主奥地利选手获得该项目金牌。

姜雨荷在获奖后对记者说,能为中国队在化学实验室技术项目实现突破,她感到非常激动,感谢身边所有人的帮助让她圆梦。她希望未来能走上教师岗位,回报母校,将自身的技能经验传授给学生,培养更多优秀的学生为国家增光添彩。



姜雨荷

世界技能大赛被誉为“世界技能奥林匹克”,其竞技水平代表了当今职业技能发展的世界先进水平。2022年世界技能大赛特别赛9月至11月在15个国家分散举办。

随着奥地利赛区比赛落幕,2022年世界技能大赛特别赛全部62个项目比赛均告结束。中国代表团在参加的34个项目上共获得21枚金牌、3枚银牌、4枚铜牌和5个优胜奖,位列金牌榜第一,金牌总数刷新单届比赛历史最好成绩。此外,中国选手在今年比赛中夺金率达62%,夺牌率高达97%,也实现了新突破。

奋斗者正青春

专访

美联储激进加息可能对发展中国家造成“灾难性”影响

——访尼日利亚国际关系专家奥努纳伊朱

新华社记者 郭骏

尼日利亚国际关系专家查尔斯·奥努纳伊朱日前在阿布贾接受新华社记者采访时表示,今年以来美联储连续激进加息,让世界经济复苏前景面临更大不确定性,并可能给深度依赖美元的发展中国家造成“灾难性”影响。

今年3月以来,美联储已累计加息375个基点,本月初更是连续第四次加息75个基点。美联储激进加息推动美元汇率持续走高。

奥努纳伊朱说,当前世界经济前景面临多重冲击,美国没有

表现出大国应有的担当,反而利用美元霸权对外输出通货膨胀,其密集加息行为引发国际市场动荡,而经济结构相对脆弱、深度依赖美元借贷和对外贸易的发展中国家可能承受更严重的冲击。

“特别是发展中国家货币汇率将承受更大压力,吸引外资的步伐可能放缓,而这又会引发连锁反应,导致其他经济问题。”他说。

今年以来,尼日利亚中央银行已将利率上调500个基点至16.5%,近日发行的一年期债券收益率创

2019年2月以来新高,进一步增加政府偿债成本。与此同时,尼日利亚货币奈拉持续贬值。

奥努纳伊朱认为,美联储加息还导致发展中国家融资成本上升,加大融资困难,进而影响保障经济增长和民生需求的基础设施投入。当前尼日利亚经济遭遇通胀水平居高不下、市场美元短缺以及本国货币快速贬值等问题,很大程度缘于外部输入性因素。

“对尼日利亚等发展中国家而言,外国投资水平已经下降,可能还

会更低,情况会更糟糕。”他说,发展中国家还可能面临工厂产能下降、工作岗位流失以及债务压力上升等压力。

他认为,美国推出相关决策时应充分考虑其可能引发的连锁反应,尤其是对包括非洲国家在内的发展中国家的冲击。同时,发展中国家应推动更完善和有效的双边、多边金融机制和贸易安排,努力降低美联储货币政策对自身带来的影响。

(新华社阿布贾11月27日电 参与记者 李卓群)

东京股市继续下跌

新华社东京11月28日电(记者钟雅)东京股市两大股指28日继续下跌。日经225种股票平均价格指数收盘下跌0.42%,东京证券交易所股票价格指数下跌0.68%。

受前一交易日纽约股市纳斯达克综合指数下跌等因素影响,东京股市两大股指28日小幅低开。早盘期间,科技股遭抛售拖累大盘波动

下行,日经股指一度下跌超过200点。下午交易时段,大盘跌幅略微收窄。

至收盘时,日经股指下跌120.20点,收于28162.83点;东证股指下跌13.69点,收于2004.31点。

从板块来看,东京证券交易所33个行业板块多数下跌,钢铁、矿业、房地产业等板块跌幅靠前。



买婚房 选现房

安全靠谱快速入住



建筑面积约 124.59m² A户型 三室两厅两卫

- ◎ 方正全明通透户型
- ◎ 双卫设计 家人起居生活更从容
- ◎ 南向双飘窗 每天与阳光同苏醒
- ◎ 南北双阳台 兼容生活与诗意空间

周师旁 | 扶沟路小学 | 建业物业 | 三湖两河双公园 建筑面积:49~63m²70年产权精致住宅 湖景现房 83~145m² 即买即装修入住

品鉴热线: 7999666 VIP0394 营销中心: 文昌大道旁·周口师范学院西门向北200米 开发商: 河南益发鼎盛房地产开发有限公司 预售证号: 周房预售证第2019031、2020028号 本广告所有图片、文字等资料不作为合同要约, 所有细节以政府审批文件和双方签订购房合同为准